

民生

“花儿朵朵向阳开 花城汇聚城花来”系列活动迎来新展览

花墟上新,广州花城汇花事不落幕

9月23日,由花城汇购物中心、广东新快报社联合主办的“花儿朵朵向阳开 花城汇聚城花来”系列活动,迎来了新展陈:《美在花城·拍好广州》摄影展、《花影扶竹·自有清风在此间——郑锦森有画说艺术展》、《以梦为马广州红——马健忠&张洁瑜红色文物花卉画展》同期举行。开幕当天,还进行了非遗大师的表演,“花城汇百花开,文旅商更精彩”研讨会等。

■新快报记者 邓毅富 罗清峣
李超朝

花好月圆,花城汇花墟不落幕

“广州好,花城汇百花。摄影名家拍花来,画家草木竟芳菲。非遗乐开怀。”广府竹枝词诗人刘向东一直关注花城汇花墟活动,9月23日也来到现场,赋诗一首,以表达他的感受。

据了解,花城汇花墟活动从7月底开始,先后举办了梁国雄花卉摄影展、李冰山红色文物山水画展、傅庆军非遗作品展等,成为了“不落幕的广州花。而本期“花好月圆·花城汇花墟”活动展期至10月10日,与市民和游客共庆中秋国庆。

据花城汇策展负责人介绍,为庆祝花城汇开业十周年,今年结合网易著名IP“梦幻西游”共同举办唐风主题的“花城绘梦·幻潮拾年”活动,活动时间为2021年9月28日至10月3日。9月28



■“花儿朵朵向阳开 花城汇聚城花来”系列活动,将带来连场精彩展览。新快报记者 邓迪/摄

日当晚更欢迎市民、粉丝来到花城汇北区与花小吉一起庆祝花城汇十周岁生日,赢取锦鲤幸运大奖;现场活动结合梦幻西游经典场景打造,以“三界”美食欢乐同庆为噱头,汇聚美食、集市、汉服古风、热力舞蹈,为粉丝设置八大寻宝游戏,赢取万元藏宝礼品种、新版的花小吉IP周边文创等丰富奖品。花小吉与地铁APM线合作线下打卡活动,联动花城汇商场十周年美陈场景与地铁APM线站点,带动粉丝在新中轴线游园欢乐花城汇。

郑锦森画展开幕,他的10多位学生也来到现场支持。学生赵女士说:“跟郑老师学画多年,除了学到艺技,还学做人,要像花一样自信,像竹子一样自律。”郑锦森以画竹著称,亦擅画花卉,“我想表达花影扶竹,清风自在的惟

美浪漫境界。”而马健忠&张洁瑜红色文物花卉画展,则以“以梦为马广州红”为初心,以越秀文物景点和岭南花卉为题材。“我生活和工作在越秀,爱于斯,乐于斯,创作于斯,近水楼台先得月。”画家张洁瑜如此说。

“建议开设每周一墟文化市集”

在开幕式活动中,主办方也举行了“花城汇百花,文旅商更精彩”研讨会,邀请专家们为不落幕的花市建言献策。

岭南剪纸大师于中民表示,这次花城汇花墟的系列活动,它体现了“非常”两个字,一是“非”一般的活动,有创意,有落地,有流量;二是力求“常态化”,时间跨度长,同时每半个月一个专题,有摄影、绘画、非遗等,内容丰富多彩,吸引公众。以创作“花神有约”系列国画的画家

蒙复旦也说:“建议花城汇能在最旺的区域,开设类似每周一墟的市集,以花为媒,推广文化。”

由指画欧文大师和广绣蔡玉珍大师组成的“动静组合”,在研讨会上也展演了“指点江山”和“锦绣山河”的绝技,令大家叹为观止。白领馨姐看得聚精会神:“原来这么好看的,文化具有娱乐性。”

新快报新快Plus艺术荟四位艺术家蒙复旦、李冰山、傅庆军、龙智敏,则成为现场的焦点。他们在发言中,表达了共识:“文化需要有观点、有情怀、有方法的媒体进行推广,合作共赢。”

活动期间,还有与读者的互动游戏,奖品有麦当劳和肯德基提供的消费券、牛年限量版邮票、闪冲咖啡体验装、精美玩具等。

五大资源热力电厂二期项目点火试烧 原生生活垃圾,广州将实现“零填埋”

新快报讯 记者李佳文报道 9月23日上午,随着广州第三资源热力电厂二期的垃圾吊值班员将垃圾投入进料口燃烧,广州市五大资源热力电厂迎来了二期项目点火试烧的重要节点。广州又将新增三个“国内第一”标签:国内生活垃圾焚烧处理能力排名第一的城市;国内第一个实现原生生活垃圾“零填埋”的超大型城市;国内第一个实现生活垃圾焚烧处理能力满足城市未来发展需求的城市。

84%的垃圾焚烧,16%生化处理

2002年,广州兴建的亚洲最大生活垃圾填埋场投入使用,让人没有想到的是,7年后的2009年,日均垃圾接收量已经满负荷,垃圾围城警报时时响起。

“广州的垃圾一天不处理,能铺满近10公里的东风路,厚度达0.5米以上;假如一年不处理,能堆成近三座越秀山!”广州市城管部门提交的一份报告,引起了广州市委市政府领导的高度重视。经过反复研究后,广州市委市政府做出了以循环经济产业园组团布局,在全市东、西、南、北、中五个方向布局统筹规划建设7个循环经济产业园的决定。

广州从2015年开始同步建设一期设施,创造了全部项目均在两年半左右建成投产的广州速度。到2019年,广州再次同步建设五个垃圾焚烧电厂和四个生物质处理项目,全部项目再次平稳落地。

数据显示,2019年-2020年,广州无害化处理垃圾总量从668万吨增长至734万吨,其中,焚烧处理由312万吨增长至512万吨,焚烧占比由47%增长至70%;填埋处理由339万吨下降至209万吨,填埋占比由51%下降至28%。2021年项目建成后,广州无害化处理垃圾总量预计将达893万吨,其中,焚烧处理748万吨,占比84%;生化处理占比16%,完全实现原生生活垃圾零填埋。

垃圾焚烧将统筹考虑存量垃圾

广州市资源热力电厂二期项目点火试烧垃圾后,广州总的生活垃圾处理能力超过了3万吨。“根据测算数据,将完全满足‘十四五’期间以及未来一段时期广州市生活垃圾日产生量的处理需求。”广州市城市管理综合执法局党组书记、局长陶镇广表示,“在以后的生活垃圾分类工作中,只要市民群众‘分得出来’,我们的终端设施就能够‘处理得掉’。”

中国城市建设研究院有限公司总工徐海云表示,如今广州市形成的垃圾焚烧处理能力不仅着眼于现有生活垃圾及时处理,还统筹考虑旧垃圾填埋场存量垃圾的处置。

福山产业园将开发科普旅游

值得一提的是,举办点火试烧仪式的广州市第三资源热力电厂位于黄埔区的福山循环经济产业园,园区在一片青山的怀抱之中。2020年,福山循环经济



■9月23日,广州市五大资源热力电厂迎来了二期项目点火试烧的重要节点。

新快报记者 林里/摄

产业园被评为国家AAA级旅游景区、入选广州市“第一批广州网红打卡地名单”及广州市内游精品旅游线路,今年6月,又进入新出炉的广州公园名录。每到开放日,报名的市民络绎不绝。自对外开放至今已经接待了将近15万的游客。

今年8月12日,27名外国驻穗总领事馆官员也来这里参观,他们刚踏入园区,就不禁发出阵阵赞叹“这里完全闻不到垃圾的臭味,没想到生活垃圾焚烧电厂也可以打造成旅游景区。”

广州环保投资集团有限公司党委副

书记、总经理李水江透露,第三资源热力电厂二期完全建成后,将在厂区建设体育公园和儿童游乐设施,打造具有吸引力的工业旅游新线路吸引市民前往进行环保休闲旅游。

在垃圾焚烧处理中,烟气的排放是市民最为关心的问题之一。李水江介绍道,广州市第六资源热力电厂以及各二期项目的烟气处理采用世界领先的“双脱酸双脱硝”烟气处理技术,排放指标不仅优于国标2014,还优于欧盟2010排放标准。